

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

ВОСХОД

К КОММУНИЗМУ

ОРГАН ЯЙСКОГО РАЙОНА КПСС И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

Год издания 38-й

Четверг, 13 марта 1975 года.

№ 32 (4083)

Цена 2 коп.

РАСТЕТ НАКАЛ СОРЕВНОВАНИЯ

Труженицы Яйской швейной фабрики «Восход» отметили свой очередной женский праздник успехами в труде.

Бригада женщин, руководимая мастерами Раисой Ивановной Баевой и Галиной Петровной Чернышовой, включившись в социалистическое соревнование за достойную встречу 30-летия Победы над фашистской Германией, успешно справилась с заданием января. И в феврале их трудовые показатели были выше плановых.

В канун женского праздника —дня 8 марта—накал социалистического соревнования среди тружениц фабрики усилился. Перевыполнение плана встретили свой праздник многие швейные фабрики. Среди них: Антонина Борисовна Данковская, Галина Ефимовна Емельяненко, Галина Афанасьевна Фунткова, Валентина Афанасьевна Фунткова, Валентина Александровна Березина, Татьяна Андреевна Алексина, Мария Петровна Чувашова; прессовщица Галина Анатольевна Вергунова, зарисовщица Елена Степановна Быкова и многие другие труженицы этого предприятия. Их продукция стала качественнее и пользуется спросом не только в районе, но и далеко за его пределами.

Ф. ВОЛКОВ.

ИДЕТ СВЕРХПЛАНОВАЯ ДРЕВЕСИНА

По итогам трудового соревнования лесодобывающие Анжерского ЛЗУ за два месяца текущего года заготовили сверх плана древесины более тысячи кубометров. Бригады, где руководителями В. В. Кузьменко и С. Н. Голубев, соревнуются между собой. Впереди лесодобывающие бригады В. В. Кузьменко. Их двухмесячный результат по добыче древесины 4416 кубометров, что составляет 136 процентов к плану. Бригада лесозаготовителей С. Н. Голубева несколько отстает от них — они заготовили древесины 4007 кубометров, а планом предусмотрено 3240.

Социалистическое соревнование в коллективах лесозаготовителей продолжается.

Е. ФИЛИППОВ.

И план, и вежливость

С хорошими показателями заканчивают выполнение квартального плана передовики прилавка потребительского общества. План февраля, например, продавец села Турат Нина Кузьминична Чуракова выполнила на 144 процента, в д. Суровка Ида Александровна Волобуева и в магазине № 17 Яйского РТО Зинаида Елисеевна Будник — на 100,4 процента.

Всех их отличает не только стремление выполнить план. Они умеют быть внимательными к покупателям, вежливыми, постоянно учитывать их спрос, стремятся выполнить все заявки.

Наш корр.

ПРАВОФЛАНГОВЫЕ ПЯТИЛЕТКИ



Михаил Яковлевич Дубинин по праву считается лучшим трактористом колхоза «Победа». В прошлом году на тракторе К-700 он вспахал землю 1152 гектара за 45 рабочих дней. Его труд отмечен правительственной наградой — орденом Трудового Красного Знамени.

На снимке: М. Я. ДУБИНИН.

Фото Н. Павкина.

НАГРАДУ РОДИНЫ ОПРАВДАЮ

С большим волнением узнал Помощь и взаимовыручка то-о том, что по итогам социалистического соревнования среди тружениц фабрики за 1974 год удостоен высокой правительственный награды — орденом Трудовой Славы III степени.

Девять лет я работаю шофером в колхозе «Победа». Любая помощь, если к ней относиться добросовестно, с душой, даст свои положительные результаты. Очень много зависит от не сказать на производительности коллектива, в котором работает большинство труда в целом, справишься. Наш коллектив автопарка со взятыми социалистически-дружескими обязательствами.

Если скими обязательствами, что-то не ладится с ремонтом, в четвертом, определяющем задержка вышла, на помощь приходят все. Встанут утром на помочь — грузоперевозки до-пораньше — и в гараж, чтобы до-начала смены устранить неисправность в машине товарища, и всем вместе вовремя начать рабочий день. Искренне благодарен я шоферам Анатолию Александровичу Ромашову, Геннадию Ивановичу Скорину, Михаилу Павловичу Мирошину, Илье Николаевичу Николаю, Васильевичу Носкову.

И. ДМИТРИЧЕНКО,

шофер колхоза «Победа».

В исполнкоме районного Совета депутатов трудящихся, президиуме районного Совета профсоюзов, райкоме ВЛКСМ

О СМОТРЕ ХУДОЖЕСТВЕННОЙ САМОДЕЯТЕЛЬНОСТИ

С целью всестороннего развития художественного народного творчества, приобщения к самодеятельному искусству широких масс тружеников, более полному выявлению народных талантов, исполнком районного Совета, президиум районного Совета профсоюзов и бюро райкома ВЛКСМ постановили:

проводить кустовые смотры художественной самодеятельности с 15 по 25 марта и заключительный районный смотр — 5—6 апреля 1975 года. Районный смотр художественной самодеятельности, посвященный 30-летию Победы советского народа в Великой Отечественной войне 1941—1945 гг., провести под девизом «Прикоснись сердцем к подвигу».

Для подготовки и проведения районного смотра утвержден организационный комитет.

Исполнком районного Совета, президиум районного Совета профсоюзов, бюро райкома ВЛКСМ обязали сельские и поселковые Советы, комите-

КОРРЕСПОНДЕНТСКИЙ ПУНКТ
ТРАКТОРОРЕМОНТНОГО СООБЩЕСТВА

СЛОВУ ВЕРНЫ

Достойны уважения люди, которые крепко держат свое слово. К таким на наш взгляд, с полным правом можно отнести коллектив механического отделения трактороремонтного завода. В нашей газете уже сообщалось, что этот коллектив на завершающий год девятой пятилетки взял повышенные обязательства.

Обязательства января коллектив выполнил, известны и февральские итоги: 103 про-

РУКОВОДСТВО

На трактороремонтном заводе введена новая форма морального поощрения. Это — благодарственные письма, которые высыпаются в адрес семьи рабочего, который добросовестно потрудился, примерно вел себя, участвовал в общественной жизни предприятия.

Письма эти красочно отпечатаны в типографии, в них содержится приветственный адрес передовику производства, выражается уверенность в том, что он и в завершающем году девятой пятилетки внесет свой вклад в общее дело по ее досрочному выполнению.

В механическом отделении, например, такие письма направ-

лены электросварщику В. Головачеву, резчику металла Ю. Стрельникову, технике М. Чернышовой и другим. Всего — 19 рабочим.

Мероприятие это также было предано всеобщей гласности: в стенгазете помещена заметка с рассказом о новой форме морального поощрения, названы фамилии всех тех, кто такого поощрения удостоен.

Мы нисколько не сомневаемся, что новая форма морального поощрения — это доброе слово, вовремя сказанное передовику руководством завода, сыграет положительную роль в улучшении трудовой деятельности каждого из нас.

СМОТР ПРОДОЛЖАЕТСЯ

Коллектив механического отделения трактороремонтного завода включился в борьбу за экономию электроэнергии.

Окончился февраль, подведены итоги смотра. Они радуют: коллектив добился полного обеспечения цеха в обеденный перерыв, разумно и рационально стала использоваться электроэнергия и в рабочее время. Некоторые рабочие в этом деле проявили себя наиболее активно и поощрены руководством завода.

В. ВЛАДИМИРОВ.

По заслугам и почет

Значительно перевыполнены задания февраля труженицы комбината бытового обслуживания. Среди них: вязальщица трикотажного цеха Галина Васильевна Бажина, Раиса Александровна Рябовалова — закройщица легкого платья, Анастасия Петровна Прикатова из сапогодельного цеха, портная верхней одежды Мария Федоровна Лапина, закройщица из вязального цеха Людмила Михайловна Калашникова и многие другие.

За добросовестный труд передовики производства награждены Почетными грамотами, им объявлены благодарности.

Ф. ЕГОРОВ.

ВЫСОКИЕ НАГРАДЫ РОДИНЫ

(Окончание. Начало в номерах за 6 и 11 марта)

МЕДАЛЬЮ «ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ»

Кулакову Евдокию Алексеевну — тепличницу совхоза «Анжерский».

Председатель Президиума Верховного Совета СССР

Н. ПОДГОРНЫЙ.

Секретарь Президиума Верховного Совета СССР

М. ГЕОРГАДЗЕ.

Москва, Кремль.

14 февраля 1975 года.

ты ВЛКСМ, рабочие комитеты, райкомы профсоюзов совместно с работниками отдела культуры обеспечивают проведение смотра на высоком идеально-политическом уровне, под знаком дальнейшего развития народного творчества, укрепления его с жизнью, улучшения эстетического и художественного воспитания тружеников района, более широкого привлечения общественности и творческой интеллигенции к деятельности культурно-просветительных учреждений и коллективов художественной самодеятельности.

Рекомендовано руководителям хозяйств выделить транспорт участникам художественной самодеятельности для поездки на смотр.

Для поощрения победителей смотра из средств районного Совета профсоюзов выделены денежные средства и утверждены условия смотра-конкурса художественной самодеятельности.

ВЫШЕ ВОЕСПОСОБНОСТЬ

В конце прошлой недели состоялся VI пленум районного комитета КПСС с повесткой дня: «О задачах районной партийной организации по выполнению постановления бюро Кемеровского обкома КПСС от 12 ноября 1974 года «О работе Яйского райкома КПСС по повышению боеспособности первичных партийных организаций».

С докладом по данному вопросу выступил первый секретарь РК КПСС Н. С. Руденко. В прениях по докладу выступили: И. А. Немыкин—секретарь парткома совхоза «Анжерский», Г. Ф. Фишер—директор совхоза «Марьевский», В. В. Айдреев—пилот лесопромышленного комбината, К. В. Харитонова—преподаватель школы №1, В. М. Найденов—

моторист совхоза «Яйский», И. Е. Барсуков—председатель районного комитета народного контроля, Н. П. Шиянова—работница совхоза «Улановский», А. В. Калашников—секретарь партийной организации ПМК-291, М. Я. Чипигин—секретарь парткома совхоза «Первомайский».

В работе пленума приняли участие зам. заведующего организационно-партийной работой обкома КПСС В. И. Насонов, выступивший с речью, и инструкторы обкома КПСС В. Н. Гришков, Н. И. Онисько.

По обсуждаемому вопросу пленум принял расширенное постановление.

Сегодня мы публикуем изложение доклада и некоторых выступлений на пленуме.

подъем общественного производства, укрепление социалистической дисциплины труда, улучшение идеального воспитания масс и культурно-бытового обслуживания населения.

Необходимо поднимать значение партийных собраний, как высшего органа первичной партийной организации. Выносить на обсуждение такие вопросы, которые волнуют коллектив, имеют первостепенное значение для его деятельности. Добиваться, чтобы они были действительны школой воспитания коммунистов. Активно содействовать их политической закалке, поднимая

ветфельдцером, партийную группу возглавляет на протяжении ряда лет. Эта партия продела значительную работу по мобилизации коммунистов и всех животноводов на выполнение плановых заданий и социалистических обязательств. В партии 14 коммунистов, и действуют они как единый боевой, хорошо сплоченный коллектив, активно воздействующий на производственную деятельность фермы.

Партийная группа добивается повышения авангардной роли каждого члена партии на производстве. Коммунисты не только сами выполняют и перевыполняют нормы, но и помогают отстающим, добиваются высокой ответственности за исполнение порученного дела от каждого члена коллектива.

Каждый коммунист имеет партийное поручение по своим возможностям и способностям. К выполнению общественной работы привлекаются и беспартийные.

Все это позволило коллективу добиться определенных успехов. Средний надой на одну фуражную корову по ферме за 1974 год составил 2573 кг или на 305 кг выше среднерайонного показателя. По продуктивности ферма занимает 4-е место в районе.

ОДНЫХ из важнейших задач партийных групп должно быть оперативное реагирование на всякие явления, происходящие в коллективе, добиваться повышения ответственности людей за порученное дело, строго спрашивать с тех, кто допускает ошибки и промахи в работе.

К сожалению, мы имеем немало фактов, когда партийные группы закрывают глаза на то, что отдельные коммунисты и беспартийные нарушают трудовую дисциплину, порой снискожительно относятся к нарушителям уставных требований и не дают им принципиальной оценки. Ясно, что в таких условиях трудно рассчитывать на то, что партия будет по-настоящему влиять на коллектив.

Плохо работают отдельные партийные группы в Вознесенском откормсовхозе, колхозе «Родина». Партийным организациям следует обратить внимание на создание временных партийных групп на период важных сельскохозяйственных кампаний. Девизом каждой партии группы должно стать: «Боевая партия—передовой коллектив».

Отдельные партийные организации не уделяют должного внимания изучению коммунистами марксистско-ленинской теории, повышению общеобразовательного и политического уровня, подготовке и воспитанию руководящих кадров, повышению их личной ответственности за выполнение решений XXIV съезда КПСС по улучшению организации труда и культуры производства, по созданию трудящимся необходимых культурно-бытовых условий. Недостаточно оказываются влияния на массы через коммунистов, работающих в различных организациях, прежде всего в Советах, профсоюзах, в комсомоле, органах народного контроля, мириясь с недостатками в воспитательной работе среди юношей и девушек, недостаточно допускается формализм в организации социалистического соревнования.

ДОКЛАДЧИК подробно заостряет внимание участников пленума на задачах, стоящих перед тружениками села в ответственный период подготовки и проведения весенних полевых работ, успешного завершения зимовки скота.

—На промышленных предприятиях, в колхозах и совхозах, в организациях и учреждениях района работают у нас добросовестные, энергичные кадры, — говорит в заключение докладчик, — поэтому у нас есть твердая уверенность в том, что большие и ответственные задачи, стоящие перед районной партийной организацией, нашим активом коммунистами района будут успешно выполнены.

ДОЙТИ ДО КАЖДОГО

(Из доклада первого секретаря райкома КПСС Н. С. РУДЕНКО)

обязательствами 1974 года по продаже животноводческой продукции.

Успешно справляется с выполнением планов девятой пятилетки большинство промышленных предприятий района. Любой план, как бы хорошо он был обоснован, нельзя выполнить успешно, если его реализация не станет живым делом всех трудящихся района.

В нашей партии, подчеркивает докладчик, стало законом внутрипартийной жизни, что коммунисты идут на более сложные и ответственные участки работы, являются авангардом среди основной массы трудящихся. Так, коммунист дядяка совхоза «Улановский» Зинаида Васильевна Трифонова надоила в 1974 году по 2639 килограммов молока на одну фуражную корову и заняла первое место в совхозе, комбайнер колхоза «Родина» член райкома партии Владимир Савватеевич Швед выступил инициатором в районном соревновании, убрал 303 гектара зерновых и намолотил 3967 центнеров зерна. Телятница колхоза «Победа» член райкома партии Екатерина Федоровна Дружинина получила среднесуточный привес от закрепленной группы телят по 546 граммов. Бригада столяров-сборщиков лесопромышленного комбината, возглавляемая Николаем Митрофановичем Новиковым, выполнила годовой план по изготовлению оконных блоков на 115 процентов при хорошем качестве.

Вместе с тем, некоторые первичные парторганизации не добились повышения боеспособности. И по-прежнему не оказывают всестороннего влияния на хозяйственную жизнь трудовых коллективов, не обеспечивают авангардную роль коммунистов в труде и в общественной жизни, не проявляют необходимой заботы о выполнении требований Устава КПСС. Известно, что внутрипартийная демократия находит свое практическое преломление прежде всего на партийных собраниях, которые являются организационным средством выработки единства мнений и единства действий коммунистов, школой воспитания, требуют критики и самокритики. Регулярность проведения собраний в соответствии с требованиями Устава КПСС, обсуждение на них коренных вопросов партийной жизни являются непременным условием развития активности и инициативы коммунистов, повышения боеспособности первичных парторганизаций.

В этом вопросе в районной партийной организации наблюдаются некоторые положительные сдвиги. Разнообразнее стали повестки дня партийных собраний, чаще обсуждаются вопросы организационно-партийной и массово-политической работы, в райкоме КПСС установлен контроль за сроками проведения партсобраний, конкретнее стали приниматься постановления. Повысилась явка и активность на прошедших в сентябре—ноябре отчетно-выборных партийных собраниях.

Вместе с тем, в ряде первичных и цеховых парторганизаций района нарушаются сроки проведения партийных собраний, низка явка и активность коммунистов на собраниях. Еще не на всех собраниях регулярно информируют коммунистов о происшедшем изменениях в партийной организации и ходе выполнения ранее принятых решений.

Первичным партийным организациям предстоит еще много сделать, чтобы партийные собрания на деле способствовали росту политической и трудовой активности членов и кандидатов партии, всех трудящихся. Они должны быть действенным средством мобилизации коммунистов и беспартийных на выполнение директив партии и правительства, на борьбу за

Большинство партийных организаций района правильно понимают задачи, стоящие перед коллективами, и

ПАРТИЙНЫХ ОРГАНИЗАЦИЙ!

ЗАЛОГ УСПЕХА— В УМЕЛОЙ РАССТАНОВКЕ КОММУНИСТОВ

(Из выступления В. В. АНДРЕЕВА—пилоправа лесопромышленного комбината)

В первичной партийной организации лесозавода, где я работаю, стоит на учете 20 коммунистов. В сентябре прошлого года коммунисты избрали меня секретарем. Мое руководство партийной организацией совпало с трудным положением, в котором находилось наше предприятие.

Вопросы о задачах партийной организации в целях быстрейшего проведения работ, об авангардной роли в этом коммунистов, об организации социалистического соревнования стали объектами обсуждения на партийных собраниях. Многие коммунисты действительно и словом, и делом занимали авангардную роль, тем самым увлекали за собой беспартийных. Это коммунисты С. Ф. Майстренко, Ю. С. Долгих, Л. С. Сурков и многие другие. Итог таков, что наш коллектив в короткий срок, за три месяца, выполнил свою задачу.

Теперь перед нами встал другой вопрос: об авангардной роли коммунистов в борьбе за повышение эффективности лесопильного производства. В конце февраля этого года мы обсуждали этот вопрос на партийном собрании. Коммунисты приняли самое активное участие. Из 16 человек присутствующих, выступило 9 человек.

Успешно справившись со своими задачами партийная организация может лишь тогда, когда она правильно проводит расстановку коммунистов на производстве и распределяет среди них общественную работу. Расстановка коммунистов у нас на лесозаводе, на наш взгляд, правильная. В каждой бригаде, смене есть коммунисты, которые имеют партийные поручения.

Большая часть членов нашей организации добросовестно выполняет партийные поручения. Но есть у нас и такие,

которые недобросовестно относятся к их выполнению. К таким коммунистам относятся Н. Козлов, А. Рузаев.

Так, недавно, выступая на партийном собрании коммунист А. Ф. Гулевская, мальяр деревообрабатывающего цеха, рассказала, что коммунисты сами по своей инициативе в конце одного партийного собрания подняли вопрос о недобросовестном выполнении партийных поручений. Потребовали от партийного бюро и секретаря парторганизации т. Мирошниченко улучшения работы и проявления большей партийной принципиальности.

Видимо, и секретарю парткома тов. Стерехову следует сделать соответствующий вывод и попытаться оказывать действенной помощи цеховым парторганизациям. Не плохо бы и работникам районного комитета партии чаще бывать на производстве.

ПО ПЕРСПЕКТИВНОМУ ПЛАНУ

(Из выступления И. А. НЕМЫКИНА—секретаря парткома совхоза «Анжерский»)

Партийный комитет совхоза «Анжерский», руководители, специалисты не раз обсуждали возможности выполнения колективом пятилетнего плана производства продукции сельского хозяйства и пришли к выводу, что пятилетку хозяйство может выполнить по основным показателям и с хорошими результатами встретить XXV съезд нашей партии. Для этого есть все определенные резервы производства и неиспользованные возможности. Но ко всему этому нужна мобилизующая сила партийной организации, авангардная роль коммунистов на производстве и в общественной жизни. Повысить боеспособность цеховых партийных организаций и в целом совхозной, только тогда можно выполнить поставленную задачу и с более высокими темпами развития сельскохозяйственного производства вступить в десятую пятилетку.

У нас стало законом строить партийную работу по перспективному текущему плану; значительно улучшилась постановка вопросов на партийных собраниях. Для примера можно назвать несколько повесток партийных собраний одной из цеховых парторганизаций. Это—«Об организаторской роли коммунистов на уборке урожая», «Об участии коммунистов в социалистическом соревновании», «О роли коммунистов в воспитании подрастающего поколения», «О работе партбюро по организации контроля за исполнением принятых решений» и др.

Планирование партийной работы, проведение партийных собраний, заседаний парткома, принятие постановлений даже вполне правильных, квалифицированных—это все лишь начало дела, на которое немало уходит времени и труда, но эта работа несравнима с тем, что необходимо сделать по реализации коллективно принятого решения. Собрания, заседания мы не сколько научились проводить. Определенный систематический контроль, помочь руководителям, специалистам и, конечно, парткома позволили нам этого добиться. Первейшей же задачей для нашей парторганизации, как и для всех других, является организация выполнения постановлений ЦК и других вышестоящих партийных органов, а также своих собственных решений—этому партийный комитет немало уделяет внимания. Например, для выполнения Постановления ЦК КПСС «О работе по подбору и воспитанию иде-

НЕ ЧИСЛОМ, А ПРАВИЛЬНЫМ ПОДХОДОМ

(Из выступления Н. П. ШИЯНОВОЙ—рабочей совхоза «Улановский»)

Я работаю в первом отделении совхоза «Улановский» учетчиком, избрана партгруппой. Наша партийная организация состоит из 24 коммунистов: шесть механизаторов, пять дядек и бригадиров в животноводстве, служащих разных профессий 13 человек. А общее число, занятых в животноводстве и полеводстве 296 человек. Если сравнить в процентах, то коммунисты составляют к общему числу работающих 12 процентов. Но мы распределили партийные поручения так, чтобы все объекты службы были под контролем партийной организации. Словом, считаем выполнение поставленных перед нами задач не числом, а правильным подходом к делу. У нас все коммунисты имеют партийные поручения, и за их выполнение они периодически отчитываются на партийных бюро и собраниях. Например, коммунист В. И. Шапкин, помимо Парфентьевича Болботе, который в 1974 году скомплектовал звезды

из пяти человек и своим примером увлек членов звена, чтобы они также справились со взятыми обязательствами. Илья Парфентьевич сам убрал зерновые с площади 318 га и намолотил 4154 центнера.

Успехи в любом деле, за которое ни возьмись, сами собой не придут. Их нужно заговорено, а главное—для изыскания резервов. При такой внимательной подготовке к партсобранию коммунисты выступают с критическими замечаниями. Такая практика подготовки к проведению собраний укоренилась у нас после обмена партийных документов. Чувствуется боевитость у коммунистов. Если что не так—коммунисты не промолчат на собрании. Если что не так—коммунисты не промолчат на собрании. Если что не так—коммунисты не промолчат на собрании. Если что не так—коммунисты не промолчат на собрании.

Нельзя не рассказать о коммунисте—наставнике Илье Парфентьевиче Болботе, который в 1974 году скомплектовал звезды

предложениями.

На ранее проводимых пленумах, заседаниях бюро райкома партии неоднократно критиковались недостатки, которые имели место в нашей партийной организации.

Мы направляем свои усилия на то, чтобы своевременно устранить эти недостатки. И сдвиги уже есть. Например, стали регулярно проводиться партийные собрания. На обсуждение коммунистов выносятся, наряду с хозяйственными вопросами, вопросы внутрипартийной жизни, выполнения требований Устава КПСС.

Чтобы в работе доходить до каждого, у нас создано шесть партийных групп. Надо отметить, что они не все еще рабо-

ТАК РЕАГИРУЮТ НА КРИТИКУ

(Из выступления В. М. НАЙДЕНОВА—слесаря-моториста совхоза «Яйский»)

тают в полную силу, но в таких, как партгруппа Судженской фермы, имеется много положительного. Здесь почти все коммунисты имеют партийные поручения, осуществляется должный контроль за их выполнением.

В партийной организации центральной усадьбы, в которой я состою на учете, также регулярно проводятся собрания. К их подготовке привлекаются как коммунисты, так и беспартийные. Для подготовки собрания здесь составляются памятки,

которые позволяют сосредоточиться на злободневных вопросах, объективно рассматривать их. У секретаря партбюро заведена тетрадь учета постоянных и разовых партийных поручений: вошло в практику регулярное заслушивание отчетов членов КПСС на партийных собраниях. У нас пересмотрен и утвержден новый состав агитаторов. Сейчас мы их чаще видим на производственных участках.

В связи с обсуждением в партийных организациях Постановления Центрального Комитета

КПСС «О состоянии критики и самокритики в Тамбовской областной партийной организации», хотелось сказать, что в нашем районе, например, в «Сельхозтехнике» неправильно реагируют на критику.

Однажды на пленуме райкома партии я покритиковал заместителя управляющего районным отделением «Сельхозтехники» тов. Ионина за плохое снабжение запасными частями к двигателям тракторов и автомобилей. И он... «отреагировал». Запчастей стали давать меньше,

да еще с «нагрузкой» ненужных к дефицитным. Вот и скапливаются эти ненужные детали на полках складов.

Мы брали обязательство своевременно и качественно отремонтировать всю технику. Не поставляют нам головок блоков двигателей ДТ-54, поршневых колец, подшипников, поршней на ДТ-75. Эти и другие детали и узлы ездим и разыскиваем в колхозах и совхозах своей и Томской областей.

Если так и дальше будет поставлено обеспечение по нашим заявкам «Сельхозтехнике», это, отнюдь, не будет способствовать рентабельной работе совхоза, добиться которой, мы поставили себе главной задачей.

● К 30-летию Великой Победы

Многотонный судовой якорь показался над поверхностью бухты, держа лапой прошитый сотнями пуль и осколков, обгоревший до основания остов краснозвездного истребителя «Истребок», поднятый с морского дна, занял свое место в ряду боевой техники полевого музея на «Малой Земле». Но до сих пор неизвестно имя славного сокола, до последнего дыхания защищавшего от фашистов новороссийское небо.

В том грозном 1943 году город у Черного моря стал неприступной крепостью на пути вражеских полчищ, рвавшихся на Кавказ. От разрывов бомб и снарядов кипела Цемесская бухта. Окутанный дымом пожарщ, разрушенный дотла, храбро сражался с врагом Новороссийск.

В ночь с 3 на 4 февраля 1943 года отряд моряков-десантников под командованием майора Ц. Л. Куникова высадился на берег Суджукской косы и захватил плацдарм, названный «Малой Землей». 225 дней и ночей продолжались жестокие бои на клочке земли площадью менее 30 квадратных километров. Особенно тяжелыми были восемь апрельских дней, когда фашисты непрерывными атаками пытались сброс-

ДАНЬ ПАВШИМ, НАКАЗ ЖИВЫМ

сить в море малоземельцев. По советские воины стояли на смерть и ни на шаг не отступали назад.

Развивая «Новороссийскую операцию», войска 18-й десантной армии других частей и сединений, при поддержке кораблей Черноморского флота и авиации нанесли сокрушительный удар по врагу. В сентябре 1943 года над городом-портом взвился алый флаг Победы.

Возродившийся из пепла и руин заново отстроенный Новороссийск — один из красивейших городов на Черноморском побережье. Оdevшись в бетон, на несколько километров вдоль знаменитой Цемесской бухты протянулась набережная — излюбленное место отдыха горожан. Всю береговую ширь занял крупнейший юж-

ный порт. Отсюда — всевозможные грузы направляются во многие десятки стран. Трудовой Новороссийск производит ныне цемент и оборудование, запасные части к сельскохозяйственным машинам, товары массового потребления.

«Отмечая славный подвиг Новороссийска, — сказал в своей речи на торжественном заседании в этом городе-герое товарищ Л. И. Брежнев, — мы выражаем глубокую благодарность и признательность всем воинам, всем защитникам города, проявившим чудеса стойкости и храбрости, всем, кто боролся против фашизма, кто ковал и добывал великую победу. Честь им и слава!»

Героический подвиг Новороссийска сохранится в памяти народной навсегда. В бронзе и металле, гранитных монументах, мемориальных комплексах, созданных на местах бывших боев, увековечены те, кто геройски сражался и одержал победу над врагом. В честь павших на священной земле на Площади героев горит огонь вечной Славы и ежесосно звучит мелодия «Новороссийских курантов» — дань павшим, наказ живым!

В. КАЛИШЕВСКИЙ,
корр ТАСС.
г. Новороссийск.

„МОДНО В 1975..“

Мода, явление такое же древнее, как женское кокетство, всегда волнующее и влекущее, как все неизменное новое. Мода учитывает все случаи жизни. Красиво одеваться — это тоже искусство. Прочно входит для отделки изделий — вышивка. Изделие с вышивкой выглядит наряднее, элегантнее, особенно блузы, которые являются неотъемлемой частью костюма.

Да, вновь в зените моды строгий, классический, «английский» костюм. Блуза — спутница костюма, она способна придать любое настроение. Вышитая блузка де-

лает костюму элегантным и строгим. Для торжественных случаев красиво выглядят вечернее платье с вышивкой.

В первом квартале 1975 года выходит из печати иллюстрированный каталог образцов вышивок. Он включает более 100 образцов для детской и взрослой одежды в цветном и черно-белом изображении. В каталоге «Вышивка» содержатся веселые аппликации для детской одежды, вышивка гладью, эмблемы, вышивка для нарядных и повседневных блуз, вышивка шнуром, вышивка для повсе-

дневной одежды, нарядный орнамент в современной вышивке, вышивка на фактурных тканях, вышивка и обвязка, вышивка в народном стиле, вышивка для нарядной вечерней одежды и др.

Ориентировочная цена каталога «Вышивка» — 1 руб. 40коп. В приобретении его может оказать помощь магазин «Прометей»: достаточно написать письмо-заказ по адресу: 193224, г. Ленинград, Народная ул., 16, Книжный магазин № 39 «Прометей».

Альбом будет выслан наложенным платежом без задатка.

Р. БЕЛОВА,
заведующая отделом книжного
магазина «Прометей».



Парк еще в зимнем убранстве.

Фотоэтюд Н. ПАВКИНА.

ПОГОДА

По сведениям Яйской метеостанции, 13 марта будет облачно, с прояснениями, местами снег, метель, ветер юго-западный,

температура почью 6—11 градусов мороза, по северу —15—20, температура днем —1—6 градусов ниже нуля.

НАШ АДРЕС:

Яйская типография Анже-Судженского полиграфического производственного объединения
Кемеровского управления издательства, полиграфии и книжной торговли.

Объем 1 ч., и.

Тираж 4575.

Заказ 584.

СПОРТ • СПОРТ • СПОРТ НА СПАРТАКИАДЕ

В начале марта коллектив Яйского лесопромышленного комбината в честь 30-летия Победы над Фашистской Германией проводил свою зимнюю спартакиаду.

С раннего утра, как на праздник, с женами и детьми собрались рабочие и служащие в помещении стадиона и на Нижней гавани, где проходили соревнования по лыжам, шашкам и тиревому виду спорта. Представители девяти цехов предприятия соревновались в упорной борьбе право называться сильнейшей командой комбината. Председатель рабочего комитета Латыни поздравил участников с началом соревнований, после чего одновременно начались соревнования.

Отличный результат показал член сборной команды района лыжник, рабочий ДОЦа Александр Курасов, который в гонке на пять километров обогнал ближайшего соперника на две минуты. Второе и третье места — за представителями сплавопревалочного участка Владимиром Давыденко и Юрием Стрельниковым. Среди команд первой группы победил коллектив СПУ, а победителем среди команд второй группы стал коллектив ЖКО.

Упорная борьба разгорелась среди гиревиков. Мастер цеха древесной муки Валерий Давыдовский опередил Виктора Чепыгина всего на одно очко, а третьим стал рабочий СПУ Иван Скудин. И здесь победителем вышел коллектив СПУ, среди команд второй группы — коман-

да цеха древесной муки.

Большого успеха добился в соревновании по шашкам художник комбината Валентин Демин, который второй год подряд становится победителем. Второе и третье места заняли мастер ДОЦа Дмитрий Мирошниченко и рабочий СПУ Анатолий Толмачев.

Подводя итоги спартакиады, судейская коллегия признала среди цехов первой группы победителем коллектив сплавопревалочного участка, который был награжден переходящим дипломом и денежной премией в сумме сто рублей. Победителем среди команд второй группы стал коллектив ЖКО, который также был награжден дипломом и денежной премией.

Отрадно отметить, что среди участников можно было увидеть людей различных возрастов. Среди лыжников — 37-летнего начальника ДОЦа Бориса Конюкова, 47-летнего токара РММ Юрия Дорофеева, 37-летнего рабочего СПУ Владимира Давыденко и многих других, которые своим личным примером вдохновляли молодых творящих по команде.

Спартакиада финишировала, но впереди летний спортивный сезон, где физкультурники Яйского лесопромышленного комбината продолжат свои спортивные традиции.

Э. АДЛЕРСБЕРГ,
инструктор физкультуры
лесопромышленного
комбината.

ПОМОГЛИ СОСЕДИ

Утром 7 марта у Ольги Матвеевны, как и у всех женщин, было праздничное настроение. Оставив дома одну больную 67-летнюю мать, она не могла предвидеть того, что случится беда.

Варвара Евсеевна Крутовская положила в топящуюся печь дрова, размеры которых были значительно больше, чем топка печи. Обгоревшие концы дров выпали и произошло загорание штор, дверей, мусора у печи, а затем — перегородки.

Комната наполнила едкий дым, а затем через открытую дверь он стал распространяться в сени и наружу. Этот момент и заметила Мария Федотовна Ситьковская, которая не растерялась, а позвала на помощь жителей улицы Карьер.

Первые, прибывшие на пожар, Василий Михайлович Куренья, работающий сторожем в вневедомственной охране РОВД, Николай Тимофеевич Аверин, рабочий хлебозавода, правильно оценили обстановку и приняли действенные меры по спасению человека и ликвидации очага пожара. Сломав за-

лок на дверях сеней, они проникли в дом и обнаружили задыхающуюся в дыму Крутовскую.

Организовав ее вывод на улицу с прибывшей Александрой Трофимовной Куренья, Николай Аверин и Василий Куренья с помощью населения ликвидировали пожар. Все это было сделано в считанные минуты.

К моменту прибытия вызванной пожарной охраны пожар был ликвидирован без значительного ущерба.

В. КЛЕШНЕВ,
начальник инспекции
Госпожнадзора Яйского
РОВД.

Редактор
А. З. КОПТЕЛОВ.

Коллектив Яйского пиво-безалкогольного завода глубоко скорбит по поводу скончавшейся рабочего, ветерана завода КАЙПАКА

Дмитрия Петровича и выражает соболезнование родным и близким покойного.

пишите,
заходите,
звоните.